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Сён ня ге не раль ны ды рэк тар 
рас каз вае пра тое, як прад пры-
ем ства ўма цоў вае свае па зі цыі 
на спа жы вец кім рын ку, якім чы-
нам па вя ліч вае аб' ёмы і асар ты-
мент па слуг, па вы шае якасць 
ганд лё ва га аб слу гоў ван ня вай-
скоў цаў і цы віль на га на сель ніц-
тва, якія но выя кі рун кі дзей нас ці 
за свой вае.

— Мі ха іл Фё да ра віч, што 
ўяў ляе са бой ганд лё ва-вы-
твор чае ўні тар нае прад пры-
ем ства ў маш та бе ўсёй кра-
і ны?

— Лепш за мя не ска жуць 
ліч бы. Сён ня ў склад ар га-

ні за цыі ўва хо дзіць 135 аб'-
ек таў ганд лю і гра мад ска га 
хар ча ван ня, 13 аб' ек таў бы та-
во га аб слу гоў ван ня. Гэ та буй-
ная струк ту ра, прад стаў ле ная 
не толь кі га лоў ным упраў лен-
нем, якое зна хо дзіц ца ў Мін-
ску, а і шмат лі кі мі фі лі яла мі, 
ство ра ны мі на тэ ры то рыі рэс-
пуб лі кі. На шы «Ва ен сэр ві сы» 
зна хо дзяц ца ў Ві цеб ску, Ма-
ла дзеч не, Брэс це, Грод не, 
Ба ра на ві чах, Слуц ку. Тры 
пад раз дзя лен ні функ цы я ну-
юць у Мін ску, а так са ма па 
ад ным — у Ба ры са ве і Асі-
по ві чах. На ўсіх аб' ек тах за-

дзей ні ча на больш чым 1700 
су пра цоў ні каў.

— І яны ўпаў на ва жа ны за-
да валь няць па трэ бы толь кі 
вайскоўцаў?

— Не зу сім так. Мэ та прад-
пры ем ства — аказ ваць ганд лё-
ва-бы та выя па слу гі як для Мі ніс-
тэр ства аба ро ны, так і для ін шых 
сі ла вых струк тур, а таксама цы-
віль ных асо б. На прык лад, ка ля 
90% з усёй коль кас ці аб' ек таў 
ганд лю і хар ча ван ня зна хо дзяц-
ца па-за тэ ры то ры я мі вай ско вых 
час цей.

(Заканчэнне на 4-й стар.)
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ВА ЕН ГАН ДАЛЬ 
СУ ЧАС НА ГА ПА КА ЛЕН НЯ

На якія зніж кі ў сфе ры па слуг мо гуць раз ліч ваць 
вай скоў цы і што ці ка ва га пра па ну ец ца лю дзям без па гон?

Рэс пуб лі кан скае ганд лё ва-вы твор чае ўні тар нае прад-
пры ем ства «Ганд лё ва-вы твор чае ўпраў лен не пры Мі-

ніс тэр стве аба ро ны» не толь кі за бяс печ вае хар ча ван не 
вай скоў цаў у сал дац кіх ста ло вых, а і ўво гу ле аб слу гоў-

вае са цы яль ную сфе ру. А па чы на ла ся ўсё са звы чай-
ных пад раз дзя лен няў, ство ра ных у ліс та па дзе 1918 го-

да. Ва ен ган даль за бяс печ ваў усім не аб ход ным злу чэн ні 
Чыр во най Ар міі. Ён іс на ваў аж но да 1991 го да — да та го 

ча су, ка лі рас паў ся Са вец кі Са юз. Ка лі ў Бе ла ру сі бы лі 
ство ра ны свае Уз бро е ныя Сі лы, з'я ві ла ся ўпраў лен не 
ганд лю пры Мі ніс тэр стве аба ро ны, якое ў 2004 го дзе 

пе рай ме на ва лі ў РУП «Ганд лё ва-вы твор чае ўпраў лен не 
пры Мі ніс тэр стве аба ро ны». Так, шля хам зліц ця не каль-
кіх прад пры ем стваў, уз нік ла буй ная ар га ні за цыя, якую 

з во се ні 2012 го да ўзна чаль вае Мі ха іл СА КО ВІЧ.

Ты ся чы хлоп цаў з усіх рэ гі-
ё наў Бе ла ру сі па поў ні лі ра-
ды Уз бро е ных Сіл, ін шых 
вой скаў і во ін скіх фар мі ра-
ван няў. Ня даў нія пры зыў ні кі 
ўжо пры сту пі лі да за сва ен-
ня ар мей скай дыс цып лі ны 
і вы ву чэн ня вай ско вай на-
ву кі. Не ўза ба ве да іх да лу-
чац ца яшчэ не каль кі ты сяч 
бу ду чых аба рон цаў Ай чы ны 
— і вой скі бу дуць поў нас цю 
ўкам плек та ва ны.

А па куль ад праў ка но ва га па-
паў нен ня, пры зва на га на тэр мі-
но вую ва ен ную служ бу і служ бу ў 
рэ зер ве, — на ста дыі за вяр шэн-
ня. Апош нія збо ры ў ва ен ка ма тах 
— і пры ві тан не, но вае жыц цё! З 
якім на стро ем ус пры ма юць яго 
без пя ці хві лін сал да ты, ка рэс-
пан дэнт «Звяз ды» да ве да ла ся 
пад час ад ной з цы ры мо ній ад-
праў кі ў ва ен ным ка мі са ры я це 
Мін ска.

На прык лад, Ва дзім Фра лоў 
ужо і не ча каў, што яго пры за-
вуць у вой ска. Хлоп цу 26 га доў. 
Скон чыў Ма гі лёў скі дзяр жаў ны 
эка на міч ны пра фе сій на-тэх ніч ны 
ка ледж, Бе ла рус кую дзяр жаў ную 
сель ска гас па дар чую ака дэ мію ў 
Гор ках. Апош ні час пра ца ваў у 
Мін ску.

— Пры зыў у ар мію ўспры маю 
як яшчэ адзін этап у жыц ці, які 
не аб ход на пе ра адо лець, — лі-
чыць Ва дзім. — Слу жыць бу ду 
ў зе ніт на-ра кет ных вой сках, ва 
Уруч чы. Мож на ска заць, по бач 
з до мам.

Мін ча нін Па вел Кам ыш ідзе ў 

вой скі су вя зі. Лі чыць, што ў ар міі 
па ві нен слу жыць кож ны муж чы-
на.

— Са праўд ны муж чы на па ві-
нен умець аба ра ніць жан чы ну, 
— упэў не ны пры зыў нік. — А іх у 
нас ня ма ла: Ма ці, Зям ля, Пла не-
та, Ра дзі ма, Бе ла русь...

У Паў ла ёсць на ка го раў-
няц ца: у ар міі слу жыў баць ка, 
ня даў на дэ ма бі лі за ваў ся стры-
еч ны брат, атры ма лі ва ен на-ўлі-
ко выя спе цы яль нас ці амаль усе 
сяб ры.

Не менш аў та ры тэт ныя ары-
ен ці ры і ў пры зыў ні ка Сяр гея 
Краў цо ва. Дзя ду ля быў ва ен-
ным лёт чы кам, баць ка яшчэ 
пры Са вец кім Са ю зе слу жыў на 
фло це. У ар міі Сяр гей пра бу дзе 
ўся го год: мае вы шэй шую аду ка-
цыю. Да пры зыў ную пад рых тоў ку 
атры маў, яшчэ бу ду чы на ву чэн-
цам ка ле джа ганд лю. На служ бу 
ў 56-ы асоб ны полк су вя зі і аў-
та ма ты за ва ных сіс тэм кі ра ван ня 
ва ен на-па вет ра ных сіл і войскаў 
су праць па вет ра най аба ро ны за-
пра сі лі не па срэд на прад стаў ні кі 
час ці. Па коль кі ў юна ка ёсць ва-
дзі цель скае па свед чан не, пра па-
на ва лі па са ду кі роў цы.

Та кая перс пек ты ва хлоп цу 
да спа до бы, хоць у дзя цін стве 
ма рыў стаць лёт чы кам, як дзя-
ду ля. На жаль, не прай шоў ме ды-
цын скую ка мі сію. Служ бу ў ар міі 
Сяр гей рас цэнь вае як но вы жыц-
цё вы этап, які не аб ход на прай сці. 
А яшчэ як вы пра ба ван не для па-
чуц цяў: доў гі час су стра ка ец ца з 
дзяў чы най, не ўза ба ве пла ну юць 
ажа ніц ца.

— Ці бу дзе це пі саць ліс ты? — 
ці каў лю ся я.

— А як жа! — здзіў ляе сва-
ім ад ка зам Сяр гей (у сён няш-
няй ар міі пішуць ліс ты адзін кі). 
— Дзяў чы на па пра сі ла, і я ўзяў 
з са бой не каль кі кан вер таў, каб, 
па яе сло вах, па мяць за ста ла ся. 
Я ве даю, што са срод ка мі су вя зі 
ў вой ску ўсё ў па рад ку: мож на тэ-
ле фа на ваць з так са фо на, у пэў-
ны час да зва ля юць раз маў ляць 
на ват па ма біль ным тэ ле фо не. 
Толь кі ўсё гэ та не тое! За не каль-
кі хві лін, у аб ста ноў цы, ка лі ва кол 
ця бе та ва ры шы, на ўрад ці вы ка-
жаш тое, што ха цеў бы. На па пе-
ры — зу сім ін шая спра ва.

— З Мін ска на тэр мі но вую 
служ бу ў вы ні ку бу дуць пры зва-
ны ка ля ты ся чы ча ла век. Акра-
мя та го, ка ля 200 юна коў — на 
служ бу ў рэ зер ве, — за зна чыў 
на чаль нік кі рун ку ідэа ла гіч най 
ра бо ты і са цы яль най аба ро ны 
ва ен на га ка мі са ры я та ста лі цы 
Ігар РА ДЗІ ШЭЎ СКІ. — Ад тэр-
мі ноў кі атры ма лі ка ля 4 ты сяч 
мін чан. З іх ка ля 3 ты сяч — для 
пра ця гу аду ка цыі, ка ля 500 — па 
ста не зда роўя і столь кі ж — па 
ся мей ных аб ста ві нах. Ся рэд не-
ста тыс тыч ны ма ла ды ча ла век, 
які сён ня ідзе ў вой ска, — зда-
ро вы юнак, які свя до ма ра зу мее 
не аб ход насць служ бы ў ар міі, 
жа дае атры маць во пыт і во пыт 
зно сін у муж чын скім ка лек ты ве.

Уся го на ўкам плек та ван не 
Уз бро е ных Сіл, ін шых вой скаў і 
во ін скіх фар мі ра ван няў Бе ла ру сі 
пла ну ец ца ад пра віць ка ля 9 ты-
сяч ча ла век. Акра мя та го, для 
пра хо джан ня служ бы ў рэ зер ве 
— да ты ся чы юна коў. Упер шы ню 
за апош ні час рэ зер віс таў ста-
лі пры зы ваць вяс ной: звы чай на 
гэ та ад бы ва ец ца пад час во сень-
скай пры зыў ной кам па ніі. Хут чэй 
за ўсё, гэ та адзін ка вы вы па дак, 

які не ста не сіс тэ май. Як па тлу-
ма чы лі ў Мі ніс тэр стве аба ро ны, 
сён ня ад праў ка на служ бу ў рэ-
зер ве звя за на з не аб ход нас цю 
пад рых тоў кі спе цы я ліс таў па 
асоб ных ва ен на-ўлі ко вых спе-
цы яль нас цях.

Згод на з ды рэк ты вай Ге не раль-
на га шта ба ад лю та га 2014 го да, 

для пра хо джан ня служ бы ў рэ зер-
ве ў пер шую чар гу пад ля га юць ма-
ла дыя лю дзі са скла да ным ся мей-
ным ста но ві шчам, якія па гэ тай 
пры чы не не ма юць ад тэр мі ноў ку 
ўво гу ле ад пры зы ву, вы со ка ква-
лі фі ка ва ныя су пра цоў ні кі ар га ні-
за цый, дзея чы на ву кі і куль ту ры 
пры ўмо ве на яў нас ці ха дай ніц тва 
кі раў ні коў ор га наў дзяр жаў на га кі-
ра ван ня ў ад рас пры зыў ных ка мі-
сій. Так са ма на служ бу ў рэ зер ве 
мо гуць раз ліч ваць пе да га гіч ныя 
су пра цоў ні кі з вы шэй шай аду ка-
цы яй пры на яў нас ці мяс цо вых вы-
ка наў чых і рас па рад чых ор га наў у 
сфе ры аду ка цыі, гра ма дзя не, якія 
атрым лі ва юць аду ка цыю ў за воч-
най фор ме на ву чан ня. Па доб ныя 
ра шэн ні пры ма юц ца ў ін ды ві ду-
аль ным па рад ку.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.
Фо та Та ра са ШЧЫ РА ГА

�
На фо та: ім гнен ні пры зыў ной 

кам па ніі.

У вёс цы Га лу бі ца, што на Пет ры каў шчы-
не, жы ве ве тэ ран Вя лі кай Ай чын най вай ны 
Пётр Пін чук. Ма ла дым хлоп цам ён пай шоў 
на фронт у лі пе ні 1944 го да. У зван ні ра да-
во га ва я ваў у скла дзе І Бе ла рус ка га фрон-
ту, у 1112-м гаў біч на-ар ты ле рый скім пал-
ку 172-й гаў біч на-ар ты ле рый скай бры га ды 
раз вед чы кам, су вя зіс там-тэ ле фа ніс там.

Спаў на зве даў лі ха сал дат за ня поў ны год на 
фрон це. Ба чыў раз бу рэн ні і смерць на кож ным 
кро ку. Сам не ад ной чы быў на ва ла сок ад яе, але 
ад га няў дрэн ныя дум кі, спа дзя ваў ся на леп шае. 
Ра да ва ла, што хут ка ка нец вай не, што Пе ра мо га 
на блі жа ец ца з кож ным днём. Вось ужо і Поль шча. 
Пётр Пін чук удзель ні чаў у жорст кіх ба ях за Вар-
ша ву: за бяс печ ваў на дзей ную су вязь пад раз дзя-
лен няў, што бы ло не ве ра год на скла да на ў та кіх 
умо вах. Спра віў ся! За ўме лыя дзе ян ні пры фар-
сі ра ван ні Віс лы атры маў па дзя ку ад Вяр хоў на га 
Га лоў на ка ман ду ю ча га Са вец ка га Са ю за.

— Ад ной чы ў час вы ка нан ня за дан ня па ка-
рэк ці роў цы агню ар ты ле рыі по бач ра за рваў ся 
фа шысц кі сна рад, — ус па мі нае Пётр Ада ма віч. 
— Сам не ве даю, як за стаў ся жы вым. Ачу няў, 
раз гроб зям лю і здзі віў ся, што ва кол ідзе бой, 
а стрэ лаў і вы бу хаў не чу ваць. Га ла ва гу дзе, бы 
лоп нуць хо ча. Тая кан ту зія і да гэ та га ча су на-
гад вае пра ся бе. Слых не ўза ба ве вяр нуў ся, але 
ў га ла ве час ад ча су шу міць.

Да вя ло ся юна му сал да ту і ў раз вед ку ха дзіць 
па «язы ка». Пад паў злі ад ной чы да ня мец кай тран-
шэі і па ча лі піль на ваць. За ўва жы лі дзіў ную кар ці ну: 
не мец хо дзіць ад ку ля мё та да ку ля мё та і стра ляе ў 
ноч. Ві даць, страш на яму. Сха ва лі ся яны з та ва ры-
ша мі ка ля ад на го ку ля мё та і ста лі ча каць. Не ўза ба-
ве не мец па ды шоў, пус ціў чар гу і стаў мя няць лен ту. 
У гэ ты мо мант на яго і на ва лі лі ся бай цы. Так ра да-
вы Пін чук атры маў пер шую ўзна га ро ду — ме даль 
«За ад ва гу». Той не мец, як рас каз вае ён, га вар кі 
ака заў ся. Спа чат ку ўсё ен чыў «Гіт лер ка пут», а 
ка лі зра зу меў, што бу дзе жыць, па ве да міў важ ную 
ін фар ма цыю: ра ні цай нем цы ча ка юць на эша ло не 
пад ма ца ван не. На дру гі дзень Пётр Пін чук ра зам з 
ад на па лча на мі свое ча со ва за ня лі зруч ную па зі цыю 
і ўшчэнт раз гра мі лі з гар мат той са стаў. Усё ня мец-
кае па паў нен не пай шло на той свет.

— Ад наго ра зу ста яў на вар це, ахоў ваў гар ма ты, 
— рас каз вае ве тэ ран. — Гэ та бы ло зі мой. Ноч вет-
ра ная і хмар ная, але ка лі-ні ка лі ды і ме сяц вы гля не. 
Пры кме ціў ней кую не зра зу ме лую цём ную пля мі ну 
ўда ле чы ні. Што за дзі ва? Быц цам яна кры ху ра ней 

бы ла ў ін шым мес цы. Стаў пры гля дац ца. Так і ёсць: 
пе ра мя шча ец ца гэ тая пля мі на з кож ным ра зам, як 
хма ры за кры ва юць ме сяц, блі жэй да на шых па зі цый. 
Па ве да міў на чаль ні ку ка ра ву ла. Ці ха акру жы лі тую 
«пля мі ну» — скру ці лі аж трох нем цаў! Тыя на ват і 
стрэ ліць не па спе лі. Пас ля да ве да лі ся, што гэ та бы ла 
раз вед валь на-ды вер сій ная гру па пра ціў ні ка.

Ка ман да ван не аб' яві ла піль на му вар та во му па-
дзя ку. Спат рэ біў ся ўвесь спрыт па лес ка га хлоп ца і 
на Одэ ры. Не аб ход на бы ло тэр мі но ва пра клас ці су-
вязь на той бе раг. А наш ге рой не раз пла ваў це раз 
род ную Пры пяць. Су праць яе Одэр, як пры зна ец ца 
бы лы фран та вік, — не ска заць, каб ра ка, але і не 
ра чул ка. Быў са ка вік. Лёд ад вы бу хаў ужо сы шоў, 
па чаў ся раз ліў. Пётр Пін чук вы зваў ся даб ра воль цам. 
Ма ла ды быў, спрыт ны. Знай шоў на бе ра зе тое, што 
не ка лі бы ло лод кай, і па плыў, ка лі сцям не ла.

— Ня зруч на бы ло кі ра ваць той па су дзі най, 
— пра цяг вае Пётр Ада ма віч. — Ру кі ня ме лі ад 
сцю дзё най ва ды. Ста ра ўся грэб ці як ма га ці шэй, 
але нем цы ўсё ж па чу лі. Па ча лі стра ляць, пус-
каць асвят ляль ныя ра ке ты. Па ра ні ла, але ўсе-та кі 
здо леў на ла дзіць на дзей ную су вязь. Пры вяз ваў 
цаг лі ны, і яны цяг ну лі ка бель на дно, ра ту ю чы ад 
па шко джан ня ўзры ва мі. За гэ та быў уз на га ро-
джа ны ор дэ нам Чыр во най Зор кі.

І вось, на рэш це, Бер лін! Ло га ва во ра га, які ад-
чай на су пра ціў ляў ся. Баі шлі на кож най ву лі цы, у 
кож ным до ме. Пе ра мо гу сал дат Пін чук су стрэў у 
шпі та лі. 7 мая быў цяж ка па ра не ны ў ру ку: аскол-
кам вы рва ла з яе ка ва лак косці. Але, дзя куй Бо гу, 
усё абы шло ся. Праў да, доў га ля чыў ся: аж но 7 
шпі та ляў змя ніў! Ха це лі ўра чы ад няць ру ку, але 
па кры ху яна па ча ла ажы ваць, за гой вац ца. Ме на-
ві та ў шпі та лі знай шла бай ца яшчэ ад на ўзна га-
ро да — ме даль «За ўзяц це Бер лі на».

...Слу хаў уваж лі ва я ве тэ ра на, гля дзеў на яго 
прос ты твар, на пра ца ва ныя ру кі. Го нар ад чуў за 
свой на род, за сваю Бе ла русь.

Мі ка лай ЛІ ТОЎ КІН, ву чань 10 кла са 
Га лу біц кай ся рэд няй шко лы,

Пет ры каў скі ра ён

�

Ака дэ міч ны ан самбль пес-
ні і тан ца Уз бро е ных Сіл у 
ме жах пра гра мы «Рэ ха мі-
ну лай вай ны», пры све ча най 
70-год дзю вы зва лен ня Бе-
ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц-
кіх за хоп ні каў, аб' ез дзіў 
боль шасць вай ско вых час-
цей і гар ні зо наў, аб лас ныя і 
ра ён ныя цэнт ры рэс пуб лі кі. 
Ва ен ныя ар тыс ты — час тыя 
гос ці і за мя жой. Праў да, у 
Аст ра ха ні, ад куль ня даў на 
вяр ну лі ся, адзін з вя ду чых 
му зыч ных ка лек ты ваў кра-
і ны быў упер шы ню.

У паў днё вы фар пост Ра сіі, 
які яшчэ на зы ва юць кас пій скай 
ста лі цай, тра пі лі па за пра шэн ні 
гу бер на та ра Аст ра хан скай воб-
лас ці. Да ве даў шы ся пра бе ла-
рус кі ан самбль, ана ла гаў яко му 
ў іх не іс нуе, на шы су се дзі за ха-
це лі па ба чыць усё на свае во чы. 
Не ўза ба ве знай шла ся і на го да 

— Дзень яд нан ня на ро даў Бе-
ла ру сі і Ра сіі. За ста ло ся толь кі 
да брац ца. Але і тут, як ка жуць, 
кар та ляг ла: бе ла рус кія лёт чы кі 
як раз ля це лі на ву чэн ні ў Ашу лук, 
што ў ра сій скім маш та бе не па да-
лёк ад Аст ра ха ні. Узя лі з са бой і 
ва ен ных ар тыс таў.

— На пя рэ дад ні 70-год дзя Вя-
лі кай Пе ра мо гі і ў год 70-год дзя 
вы зва лен ня Бе ла ру сі ад ня мец-
ка-фа шысц кіх за хоп ні каў вель мі 
важ на ўма цоў ваць ад но сі ны па-
між сла вян скі мі на ро да мі, — за-
зна чыў кі раў нік ан самб ля пал-
коў нік Ула дзі мір ВА РА ПА ЕЎ. 
— Што год у рамках ва ен на-па-
тры я тыч ных пра ек таў ка лек тыў 
вы сту пае не толь кі на кан цэрт-
ных пля цоў ках кра і ны, але і па-за 
яе ме жа мі. Мы заў сё ды імк нём ся 
па шы рыць сваю геа гра фію, якая 
і так не ма лая за 75 га доў іс на ван-
ня ка лек ты ву. І вель мі пры ем на, 
што гэ тую па тры я тыч ную ніць, 
якая звяз вае на шы на ро ды, ня-

се, у боль шас ці сва ёй, мо ладзь, 
якой у ка лек ты ве ста но віц ца ўсё 
больш.

Пес ні і тан цы бе ла рус кіх вай-
скоў цаў прый шлі ся аст ра хан цам 
да спа до бы. Асаб лі ва ка ле гам 
— ма ра кам Кас пій скай фла ты-
ліі, якая там ба зі ру ец ца. За да-
ча ста я ла не з лёг кіх: па трэб на 
бы ло па ка заць та кую пра гра му, 
дзе б спа лу ча лі ся тэ мы Вя лі кай 
Ай чын най вай ны, су час най бе ла-
рус кай ар міі і, аба вяз ко ва, на шай 
Ра дзі мы.

Як рас ка за ла па моч нік мас-
тац ка га кі раў ні ка ка лек ты ву 
Ган на СЦЕ ПАН КО ВА, кан цэрт-
ная пра гра ма змя ня ла ся з улі-
кам той ка тэ го рыі гле да ча, якая 
бы ла ў кан цэрт най за ле. «Ка лі 
мы ве да лі, што там бу дзе больш 
ве тэ ра наў, то пры свя ча лі асноў-
ныя ну ма ры Вя лі кай Ай чын най 
вай не, — рас ка за ла яна. — А па-
коль кі пад час кан цэр та ў До ме 
Кас пій скай фла ты ліі асноў най 

аў ды то ры яй з'яў ля лі ся ма ла дыя 
ма ра кі, ад па вед на, змя ні ла ся і 
пра гра ма, у якую бы лі ўклю ча ны 
пес ня «Экі паж», зна ка мі ты ўсім 
флоц кі та нец «Яб лыч ка».

— Мы адзін з пра фе сій ных 
ка лек ты ваў, які за апош нія 30, 
а то і больш га доў, на ве даў Аст-
ра хан скую воб ласць, — пад крэс-
лі ла ад мі ніст ра тар ан самб ля 
Ала СУШЧ. — Ад быў ся анш лаг: 
апла дыс мен та мі су стра ка лі кож-
ны ну мар, імі ж яго і пра во дзі лі. 
Ан самбль уні каль ны тым, што 
ён уз ды мае та кі пласт пе сен най 
і тан ца валь най куль ту ры, ча го 
ня ма ні ў ад ным ін шым пра фе-
сій ным ка лек ты ве, тым больш 
вай ско вым. Не вы пад ко ва наш 
рэ пер ту ар ус пры ня лі на ват прад-
стаў ні кі ма ла до га па ка лен ня, не 
ка жу чы ўжо пра ве тэ ра наў: для 
іх на шы вы ступ лен ні бы лі баль-
замам для ду шы.

Ад ным сло вам, Ака дэ міч ны 
ан самбль пес ні і тан ца Уз бро е-

ных Сіл на аст ра хан скай зям лі 
пры ма лі вы дат на. А па-ін ша му 
і быць не маг ло: у Бе ла ру сі ка-
лек тыў зай мае ад ну з лі дзі ру ю-
чых па зі цый. 150—160 кан цэр-
таў у год, аб наў лен не рэ пер ту а ру 
амаль на 90% за апош ні час, ся-
рэд ні ўзрост ар тыс таў — 30 га-
доў. А не ўспры маць ма ла досць 
і пры га жосць амаль не маг чы ма. 
А ка лі яны яшчэ мя жу юць і з пра-
фе сі я на ліз мам...

— Тэ ма Вя лі кай Ай чын най 
вай ны ў Ра сіі ўспры ма ец ца на 
та кім жа вы со кім уз роў ні, як і ў 
нас, — да да ла Ган на Сце пан ко-
ва. — Вы кон ва лі «Смуг лян ку» 
ці «Ка цю шу» — спя ва ла ўся 
за ла. За гу ча ла пес ня «Дзень 
Пе ра мо гі» — усе ўста лі. Вель-
мі цёп лы ра сій скі гля дач. І не 
та му, што мы су се дзі, а та му, 
што ім па да ба ец ца тое, што ад-
бы ва ец ца на сцэ не. У ар тыс-
таў та кая пра фе сія, ка лі ўсё 
тое, што пра нас рас каз ва лі 

да гэ туль, трэ ба па цвяр джаць 
спра вай. Я заў сё ды ка жу: мы 
не прос та ар тыс ты, мы ар тыс-
ты, якія прад стаў ля юць сваю 
кра і ну, па нас мяр ку юць аб на-
шай дзяр жа ве.

У ме жах да лей ша га су пра цоў-
ніц тва ча ка ец ца і ві зіт у адказ: у 
хут кім ча се Дзяр жаў ны ан самбль 
пес ні і тан ца Аст ра ха ні на ве дае 
з гаст ро ля мі Бе ла русь. Маг чы-
мы і су мес ны кан цэрт двух ка-

лек ты ваў, што бу дзе свед чыць 
аб пра ця гу куль тур ных су вя зяў і 
за ма ца ван ні плён на га су пра цоў-
ніц тва, на ват сяб роў ства.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА

Му зыч ныя ма ты выМу зыч ныя ма ты вы  ��

МЫ, ВАЙСКОВЫЯ АРТЫСТЫ...
Бе ла рус кія пес ні і тан цы гу ча лі на аст ра хан скай зям лі

Пры зыў-2014Пры зыў-2014  ��

ЧАС ПА СЛУ ЖЫЦЬ 
АЙ ЧЫ НЕ

У ар мію пры зва лі ка ля 10 ты сяч юна коў, 
ся род якіх — і рэ зер віс ты

На чаль нік га лоў на га ар га-
ні за цый на-ма бі лі за цый на га 
ўпраў лен ня — на мес нік на-
чаль ні ка Ге не раль на га шта ба 
Уз бро е ных Сіл ге не рал-ма ёр 
Сяр гей КУП РЫК:

— Пры зыў ны мі ка мі сі я мі га-
ра доў і ра ё наў у да чы нен ні да 
гра ма дзян ужо пры ня та больш 
чым 43 ты ся чы ра шэн няў. Пра-
да стаў ле на больш за 26 ты сяч 
ад тэр мі но вак, знач ную част ку 
з якіх (70 %) скла да юць ад тэр-
мі ноў кі для пра ця гу аду ка цыі. 
Акра мя та го, гра ма дзя нам пра-
да стаў ле ны ад тэр мі ноў кі па 
ста не зда роўя, ся мей ных аб-
ста ві нах, для атры ман ня ва ен-
на-тэх ніч ных спе цы яль нас цяў і 
ў су вя зі з ажыц цяў лен нем дэ пу-
тац кіх паў на моц тваў. У цэ лым 
па Бе ла ру сі пра цэнт пры дат-
нас ці да стат ко ва вы со кі.

Упер шы ню за апош ні 
час рэ зер віс таў ста лі 
пры зы ваць вяс ной: 
звы чай на гэ та ад бы ва ец ца 
пад час во сень скай 
пры зыў ной кам па ніі. 
Хут чэй за ўсё, гэ та 
адзін ка вы вы па дак, які не 
ста не сіс тэ май.

Кон курсКон курс  ��

САЛ ДАТ ПЕ РА МО ГІ

Не аб ход на бы ло тэр мі но ва пра клас ці 
су вязь на той бе раг. А наш ге рой не раз 
пла ваў це раз род ную Пры пяць. Су праць 
яе Одэр, як пры зна ец ца бы лы фран та вік, 
— не ска заць, каб ра ка, але і не ра чул ка.
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